



2021.10.18 星期一

农历辛丑年九月十三 第12091期 大众报业集团(大众日报社)主办

习近平致信祝贺仰韶文化发现和中国现代考古学诞生100周年
努力建设中国特色中国风格中国气派的考古学

在仰韶文化发现和中国现代考古学诞生100周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央向全国考古工作者致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平希望广大考古工作者增强历史使命感和责任感,发扬严谨求实、艰苦奋斗、敬业奉献的优良传统,继续探索未知、揭示本源,努力建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学,更好展示中华文明风采,弘扬中华优秀传统文化,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。据新华社

她从内蒙古来到2000公里外的郓城,扎根乡村学校

草原女孩追梦黄河滩



在山东菏泽郓城县的西北角——地处郓城交界的沿黄滩区上,张鲁集镇最偏僻的薛河口小学就设在这里。作为这所援建学校的首批19位教师之一,来自内蒙古呼伦贝尔市的井涵远离故土,来这儿圆教师梦。

六年过去了,当初分来的19名年轻教师,唯有她还继续留在这里。为什么留下?井涵回忆起四年前的那件事。当时她遭遇车祸腿部受伤,拄着双拐来给学生讲课。等到下课时,生怕其他人碰到老师,全班同学自发在走廊开出一条“路”,一直把她护送回办公室。井涵心想:这里的孩子们离不开我,我也离不开孩子们了。

图为井涵在为学生辅导功课。

齐鲁晚报·齐鲁壹点首席记者 巩悦悦 摄影报道

详见A04版

推行初期有的班仅几个孩子报名,如今有学校超96%学生参与

日照课后托管模式如何炼成

如今,日照越来越多的家长和学生受益于课后托管服务。有学校课后服务推出上百门特色课,有的课名额有限,家长定闹铃给孩子抢课;因为有了课后托管,有的家长给孩子停掉辅导班,一年省了好几万元。据了解,现在有学校96%以上的学生都参与了课后托管。这绝非一蹴而就,更多是摸着石头过河。在这个过程中,如何打消家长顾虑,课后托管怎么做,如何调动老师积极性,这一系列问题都没有现成的答案。

近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者探访日照课后托管服务的现场,深深感受到,日照课后托管满意度“爆表”的背后,是家长理念的更新,是学校对师资力量的再分配,是老师积极性的再发挥,是各方合力的结果。



详见A05版

国家卫健委发布通知要求做好流感防控

全程接种新冠疫苗满两周可打流感疫苗

详见A02版

“出差三人组”太空拆快递
笔墨纸砚乐器都带上天了

作为母亲,王亚平这次的太空之行带了很多女儿的照片,她还给“出差三人组”的另两位同事准备了新年礼物。她说:“这将会是个大惊喜!”

详见A02版

2022国考报名仅3天
有岗位竞争已达1179:1

综合报名、过审人数较多的岗位信息可以看出,多数热门岗位对专业、基层工作经历等均限制较少。

详见A03版

在国际空间站停留12天
俄太空电影拍摄组回来了

详见A12版

国家公园照亮虎豹回乡路
生态恢复,野兽翻倍增长

详见A16版